

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 160

Суббота, 16 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

## Поддержим патриотический почин!

Уборка урожая и государственная заготовка хлеба — ответственная и очень важная хозяйствственно-политическая задача. Успешное решение этой задачи будет зависеть от сроков и качества уборочных работ, от своевременной вывозки зерна на сельские пункты.

Наши города, их промышленные предприятия и учреждения оказывают значительную помощь деревне — выполняют задания по изготовлению запасных частей для тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машинам; посыпают в деревне квалифицированных рабочих, ремонтные бригады и передвижные мастерские; выделяют на уборочные работы тысячи рабочих промышленности и служащих различных учреждений города.

Но теперь, в горячие дни уборочных работ и государственных заготовок хлеба, мы не можем ограничиваться только лишь тем, что делали и что делаем для деревни. Помощь города и промышленных предприятий должна резко сказаться на всех видах уборочных работ и, в частности, на значительном повышении темпов сдачи хлеба государству. В этом деле нужно оказать колхозам и совхозам подшешных районов такую помощь, чтобы каждый из них ежедневно участвовал в сдаче зерна на заготовительные пункты.

Коллектив никелевого комбината помогает селу больше и своевременнее, чем это делают другие предприятия. В подшешном ему Кваркенском районе работают квалифицированные люди, ремонтные бригады и передвижные мастерские. Задания по изготовлению запасных частей для сельскохозяйственных машин выполняются качественно и досрочно. Однако, на никелевом комбинате этой помощи не ограничиваются, а стараются сделать для пользы общего дела как можно больше и лучше.

района на заготовительные пункты 91.500 пудов зерна.

Этот патриотический почин нашел горячий отклик и поддержан руководителями других промышленных предприятий Ленинского района. Управляющий трестом «Южуралтэкст» тов. Радостов, не ограничиваясь в этом деле изготовлением запчастей и выделением ремонтных бригад и частерских, взял на себя обязательство:

— За счет умелого, наиболее четкого и рационального использования автотранспорта на внутридзинских перевозках, вывезти из колхозов и совхозов Кваркенского района на заготовительные пункты 91.500 пудов зерна.

Инициатива тов. Дроздова поддержана директором завода металлоконструкций тов. Климченко. Он взял обязательство вывезти на своем автотранспорте из колхозов на заготовительные пункты 9.150 пудов зерна; и. о. директора завода «Прокат» тов. Букин — 18.300 пудов; управляющий трестом «Южуралтэкст» тов. Радостев — 63. 200 пудов.

Собрание партийного актива сдарило инициативу тов. Дроздова и поддержавших его товарищей и призвало всех руководителей предприятий района последовать этому примеру, поддержать патриотический почин.

### ОПЫТ ЛУЧШИХ

## Выполняю программу третьего года пятилетки

Зуборезчик Южуралмашзавода И. Скоробогатов

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, я устроился на Южно-Уральский машиностроительный завод учителем зуборезного участка. Учился у мастера тов. Дементьева. У него же и сейчас продолжают передавать опыт работы. Освоив зуборезный станок, через месяц я стал работать самостоятельно вскоре выработал 180 процентов задания. Работая на зуборезном стакне, одновременно изучал и зубодолбечный. Постепенно овладел работой и на этом агрегате. Когда я приобрел необходимый опыт в работе, обстановка подсказывала, что можно работать одновременно на двух и даже трех станках и стал это практиковать.

Работа зуборезчика любит точность. К тому же надо уметь производить расчеты при настройке станка.

Прежде чем приступить к обработке любой детали, я делаю расчет и по нему подбираю шестигранник. Затем, поправив его, на синяк свою машину.

**Всесторонне, по-большевистски помочь колхозам и совхозам в уборке богатого урожая и в досрочном выполнении плана хлебопоставок — боевая задача всей городской партийной организации, каждого района, парткома, партийного бюро, каждого коммуниста!**

## Быстрее строить дома паровозникам

В километре от мясокомбината, между Старым городом и станиценным городком, растет новый поселок железнодорожников. Здесь будут жить семьи паровозников. В этом году для них будет построено 56 домов. 105 семей получат к зиме добрые и благоустроенные квартиры.

Строят поселок две организации — третья жилищно-ремонтная контора и третий строительный участок Оренбургской железной дороги. Сегодня мы печатаем выступления строителей этого поселка.

### К тридцатой годовщине Великого Октября

П. МАНТУРОВ, прораб жилищно-ремонтной конторы

Мы строим дома для паровозных бригад. Каждый дом имеет четыре квартиры, в каждой квартире — две комнаты, кухня и кладовая. В этом году по плану мы должны сдать под заселение семь домов. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября, мы обвязались выполнить годовой план к 7 ноября и дать паровозникам 28 новых квартир.

К Сталинскому дню железнодорожника коллектива нашего участка досрочно сдал два четырехквартирных дома и один подготовил к сдаче. Небольшая группа строителей — 20 каменщиков, плотников, штукатуров и вспомогательных рабочих трудились настойчиво, энергично, не счи-

таясь со временем, по-боевому боролись за выполнение взятых социалистических обязательств. Каменщик тов. Васильев на кладке печей ежедневно выполняет задания на 300 проц. Столляр тов. Плотка вырабатывает по 2,5 нормы, плотники тт. Дарын, Мурзин и Журавлев — по две нормы.

На сегодня наши уже сданы пять домов. Осталось построить два. Однако сейчас ход строительства задерживается: нет бутового камня для фундаментов.

Мы неоднократно требовали от руководителей третьей жилищно-ремонтной конторы доставить нам камень. Они обещали сделать это. Однако, до сих пор обещанное не выполнено.

### Улучшить снабжение материалами

Н. ЮКИШ, прораб третьего строительного участка

Наша задача — закончить в августе разработку 39 финских домов, чтобы в сентябре ускоренными темпами вести внутренние отделочные работы. Собрало 23 дома, из них 11 сданы под заселение. Кроме этого нам нужно в текущем году построить 10 шлакоблочных домов. Пять таких домов мы уже сдали и три находятся в стадии отделки.

Коллектив у нас большой, работает хорошо, совершенствуется на достойную встречу 30-й годовщины Октября. Несмотря на то что мы получали только полторы, нас по-

никоматом комбината этой помощью не ограничиваются, а стараются сделать для пользы общего дела как можно больше и лучше.

Понимая важность и значение этой хозяйствственно-политической кампании, директор никелевого комбината тов. Дроздов, выражая желание всего коллектива, взял на себя дополнительное обязательство. За счет более четкого и рационального использования автотранспорта на внутризаводских перевозках выделить несколько автомашин и вывезти на них из колхозов и совхозов подшефного Кваркенского дого коммуниста!

## Досрочно выполнен полумесечный план

Досрочно, 13 августа цех № 2 никелькомбината (начальник тов. Петров) выполнил полумесечный план производства катодного никеля.

Лучших показателей в работе добилась смена тов. Гребешевича. Она ежедневно выполняет задания на 120—128 проц.

## Призыв молодежи в ремесленные и железнодорожные училища

В ремесленные и железнодорожные училища страны на 10 августа уже зачислено более 192 тысяч человек. Полностью закончили набор Карело-Финская ССР, Чувашская и Мордовская АССР, Краснодарский и Красноярский края, Горьковская, Воронежская, Куйбышевская, Новгородская, Брянская, Орловская, Курская и другие области. Москва и Московская область, завершив план призыва, продолжают набор сверх задания.

Характерной особенностью нынешнего призыва является большой приток добровольцев. От них в призывные комиссии и училища подано более 180 тысяч заявлений, причем около 150 тысяч юношей и девушек уже зачислены в училища.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## НА ВОССТАНОВЛЕННОЙ ШАХТЕ

КРИВОЙ РОГ, 14 августа. (ТАСС). Горняки недавно восстановленной, крупнейшей в Криворожском бассейне шахты «Новая» решили довести выработку до довоенного уровня. В августе, систематически перевыполняя суточные задания, они выдали на гору дополнительно тысячи

тонн руды. Добыча возросла по сравнению с прошлым месяцем на сотни тонн в сутки.

На шахте растут ряды стахановцев. Десятки горняков ведущих профессий завершили свои годовые нормы.

## Спектакли и концерты к 30-летию Великого Октября

В подготовку к празднованию 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции включились до 160 тысяч работников искусств.

Театры, концертные организации, художественные учебные заведения взяли шеф-

ской Родины, а по с точки зрения узкономического, делового подхода.

Поддержим патриотический почин коллектива никелькомбината! Последуем примеру коллектива треста «Южуралтистстрой», заводов «Прокат» и металлоконструкций!

Всесторонне, по-большевистски помочь колхозам и совхозам в уборке богатого урожая и в досрочном выполнении плана хлебопоставок — боевая задача всей городской партийной организации, каждого района, парткома, партийного бюро, каждого совхозов подшефного Кваркенского дого коммуниста!

## Передовая смена

Смена маневрового диспетчера тов. Ерушева — передовая смена железнодорожного цеха никелькомбината.

12 августа план по перевозкам агломерата и кокса для плавильного цеха смена выполнила на 112 проц.

Тов. Ерушев, а также машинисты т-т Савочкин, Муковозов и другие за стахановскую работу премированы.

## Пущены новые цехи Минского транзиторного завода

МИНСК, 14 августа. (ТАСС). На транзиторном заводе введен в строй два новых цеха. Сложные станки смонтированы и пущены в автоматическом цехе, коллектив которого выдал первую продукцию. С полной нагрузкой работает моторный цех. Здесь сейчас выполняются срочные заказы для строителей.

Заканчивается сооружение инструментального цеха.

—0—

## Череповецкий судостроительный завод

ЧЕРЕПОВЕЦ (Вологодская область), 14 августа. (ТАСС). На левом берегу Ягорлы против Череповца высится четырехэтажное кирпичное здание строящегося судостроительного завода. Сейчас здесь закончился монтаж и началось опробование электростанции, монтируется оборудование механическим и кораблестроительным цехами, заканчивается оснащение лесопильного корпуса.

Первые речные суда предприятия last в будущем году.

—0—

## ДВИГАТЕЛИ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

ТУЛА, 14 августа. (ТАСС). Тульский завод имени Кирова освоил производство двигателей внутреннего горения для МТС и колхозов.

Первая партия двигателей уже отправлена на молотобой. До конца года завод дает более ста двигателей.

(ТАСС).

В результате всего этого и выполнения настройки станка.

Прежде чем приступить к обработке любой детали, я делаю расчет и по нему подбираю шестерни. Затем приступаю к наладке станка.

Запустив первый станок и убедившись в его правильной работе, налаживаю второй. Затем приходится только следить за их смазкой и охлаждением. Но и это время я стараюсь использовать производительно. Если знаю, что имеется для обработки новая деталь, то заранее рассчитываю шестерни, подготавлю фрезы, долбяки, резцы. Таким образом, когда на одном из станков кончается обработка детали, у меня уже все готово для следующей.

Чтобы не тратить много времени на расчеты для настройки станка, я имею при себе памятку. В ней нанесены основные таблицы и формулы, по которым быстро нахожу искомое. В эту же памятку я нанесены советы тов. Дементьева, и сдать экзамен на шестой разряд.

Вот результаты наших домов: мы уже сделали и три находятся в стадии отладки.

Коллектив у нас дружный, работает хорошо, соревнуется за достойную встречу 30-летия Октября. Бригада плотников т-т Рябых в июле собрала 12 домов, выполнив месячное задание на 203 проц. Каменщики бригады тов. Васина ежедневно вырабатывают по полторы нормы и более. Штукатуры и подсобные рабочие бригады т-т Старкова и Чернышевой выполняют задания на 140—150 проц.

Наша площадка механизирована: мы имеем растворомешалку, циркулярную пилу, строгальный станок и дилораму.

## За 7 месяцев — 14-месячное задание

Одна из лучших комсомольско-молодежных brigad города — brigada электролитчиков Марии Озердовой (никелькомбинат) за 7 месяцев выполнила 14-месячное производственное задание.

# По Советскому Союзу

## День стахановской учебы

ЛЕНИНГРАД, 14 августа. (ТАСС). На транзиторном заводе введен в строй два новых цеха. Сложные станки смонтированы и пущены в автоматическом цехе, коллектив которого выдал первую продукцию. С полной нагрузкой работает моторный цех. Здесь сейчас выполняются срочные заказы для строителей.

Заканчивается сооружение инструментального цеха.

—0—

сторами определяет, что именно надо показать, кто из инженеров будет проводить занятие, кто из стахановцев будет демонстрировать новые приемы труда.

На заводе проведено девять таких дней. 31 новый метод обработки стал достоянием всех токарей, фрезеровщиков, сверловщиков и автоматчиков. Это позволило сократить трудоемкость отдельных изделий в 4—5 раз. Так, например, деталь «Ярмо» изготавливается теперь за 20 минут вместо 90, упор — за 4 минуты вместо 20 и т. д. Производительность труда на заводе повысилась в среднем на 18 процентов.

Так коллектив радиозавода имени Казицкого впервые применил новую форму передачи стахановского опыта, сделал его достоянием всех рабочих. Обработка детали ведется теперь по стахановской технологии.

«Дни стахановской учебы» проочно вошли в быт завода. Каждому из них предшествует тщательная подготовка. Начальник цеха вместе с технологом и ма-

## На стройке Дашиканского рудника

ДАШИКАН (Азербайджанская ССР), 14 августа. (ТАСС). Высокогорные дороги ведут к скалистым склонам Шах-Дага, где развернулось строительство Дашиканского рудника.

Горники ведут сейчас проходку штолен и глубоких колодцев, необходимых для взрывных работ. На днях очередной взрыв потряс горы. Заряд весом в 120 тонн поднялся в воздух более 25 тысяч кубометров породы, прикрывающей магнитный железняк. Этот девятый по счету взрыв дал возможность подготовить к разработке рудника.

У подножья гор на левом берегу реки Карапар-Чай заканчивается строительство новой электростанции. Она даст ток фабрикам, электровозам, горнодобывающему поселку. Несколько передвижных дизель-генераторов, установленных на уступах горного хребта, приводят в движение электролебедки. Они поднимают на высоту в 800 метров строительные материалы и взрывчатку.

—0—

## СТАХАНОВСКИЕ УЧАСТИКИ НА РИЖСКИХ ЗАВОДАХ

РИГА, 14 августа. (ТАСС). На предприятиях Риги проходят совещания мастеров и технологов, посвященные внедрению опыта московского мастера И. Россинского.

На вагоностроительном заводе «Вайрогс» с докладом выступил мастер стахановского участка Ф. Саньков. Он сообщил, что в цехе рабочие выполняют нормы на 200—250 процентов.

В начале года около половины работающих не справлялись с заданиями, цех систематически не выполнял плана, брак доходил до 30 процентов.

На велосипедном заводе звание стахановского завоевал участник мастерства Лысенко. Сейчас на этом предприятии проводится конкурс на лучшего мастера стахановского участка. Стахановские участки имеются на заводе «Вэф», на судостроительном заводе и других предприятиях.

ЛЬВОВ, 14 августа. (ТАСС). Во Львове началась всесоюзная спартакиада учебных заведений физической культуры. Участники представляют почти всех народов Советского Союза — физкультурники Москвы, Ленинграда, Киева, Риги, Алма-Аты, Тбилиси, Ташкента, Баку, Минска и др. городов.

# Уборка урожая и заготовка хлеба — важнейшая хозяйствственно-политическая задача

(С собрания партийного актива Ленинского района)

14 августа состоялось собрание партийного актива Ленинского района. С докладом об итогах Х пленума Чкаловского областного комитета партии выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Квасов.

Он подробно рассказал о том, как колхозники и колхозницы, рабочие и работники МТС и совхозов, под руководством областной парторганизации, борются за выполнение постановлений февральского Пленума ЦК ВКП(б), каких успехов уже добились и какие задачи поставлены на ближайшее время, чтобы достойно встретить тридцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции.

— Решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), — говорит тов. Квасов, — обязывают нас усилить шефскую помощь деревне в деле подъема сельского хозяйства в послевоенный период и улучшить руководство работой подсобных хозяйств предприятий.

## Помощь деревне в уборке урожая

Помощь города деревне в уборке урожая и заготовках хлеба должна быть повседневной и максимальной. Уборка урожая — общегородское дело. От успешного решения этой задачи зависит сплабжение населения продовольствием, а промышленность — сырьем.

Однако, по окончании весенних сева предприятия района значительно ослабили помощь подсобным сельским районам, потеряли живую постоянную связь с ними и, по существу, не знают действительного положения дел в подсобных колхозах и МТС, не знают их нужд, не оказывают им должной помощи. Указание обкома партии о посыпке в подсобные районы ответственных людей для связи и организации помощи предприятиями не выполняется.

План заготовки кормов по всем подсобным хозяйствам предприятий района значительно недовыполнен: никелькомбинатом — на 60 процентов, механическим заводом — на 52, трестом «Южуралтэкстрой» — на 50, заводом металлоконструкций — на 40 процентов.

Настала пора массовой уборки урожая зерновых культур, сдача зерна государству. Однако, начало уборочных работ показало, что готовность к проведению этих важных и ответственных работ далеко неудовлетворительна. В подсобных хозяйствах никелькомбината и треста «Южуралтэкстрой» убрано более 200 гектаров ячменя. Из намоченных 2972 центнеров зерна государству не сдано ни одного килограмма.

Коллективы никельового комбината усиленно справляются с выполнением плана изготовления запасных частей для сельскохозяйственных машин.

Мы нефтехимикам из Кваркенского

ному Кваркенскому району и вызвать на культуры по 10 центнеров с гектара вмес-  
ты 8 по плану. Фактически это обяза-  
тельство перекрыто. Первый обмолот яч-  
меня дал, в среднем, по 15 центнеров с

гектара.

— Но беда в том, что более 200 центнеров зерна лежит сейчас на токах под открытым небом, — говорит тов. Карапа-  
ков. — Транспортом нас не обеспечивают.  
Уборку урожая зерновых культур мы за-  
кончили к 1 сентября. Но своевременная  
возвока зерна государству будет зависеть  
от того, как трест обеспечит нас транс-  
портом.

Управляющий трестом «Южуралтэк-  
строй» тов. Радостев заверил собрание  
партийного актива, что он примет все меры  
для своевременной уборки урожая и вы-  
возки зерна государству.

Подсобные хозяйства предприятий рай-  
она успешно справлялись с весенне-посе-  
вными работами, посеяв 3757 гектаров раз-  
ных культур. Однако, борьба за выра-  
зование высокого урожая зерновых и ово-  
венных культур проходила и проходит  
неудовлетворительно. Уход за посевами не  
был надлежащим. Осадка на посевах не  
была уничтожена, а кое-где сорвана. У ни-  
кельпроднаба сильно засорены и до сих  
пор не прополоты 100 гектаров проса, 20  
гектаров картофеля, 2 гектара моркови и  
весь посев лука. В подсобном хозяйстве  
завода обещала выделить для нужд под-  
собного хозяйства две автомашинки. Выде-  
лена пока что только одна.

Собрание партийного актива обратило  
серьезное внимание хозяйственников, снабженцев и работников подсобных хо-  
зяйств на неудовлетворительную подго-  
товку к уборке овощных культур. Овоще-  
хранилища, необходимая тара для заго-  
товки овощей на зиму не подготовлены. В  
тресте «Южуралтэкстрой» не учли уроков  
прошлого года. Здесь из-за отсутствия та-  
ры было заселено только 12 тонн огурцов,  
из 42 тонн собранных.

Некоторые выступавшие говорили, нап-  
имер, о том, что выборочная уборка овощей уже началась, но в магазинах и  
лавках продснабов и ОРСов овощей по-  
ка нет. Овощи привозят целыми машинами и раздают по... запасочкам.

Выступления руководителей предприя-  
тий тт. Дроздова, Климченко и Радостева дают основание полагать, что с их стороны будут принять все необходимые меры к тому, чтобы урожай зерновых и ово-  
венных культур был убран во-время без потерь, и что эти подобные хозяйства рассчитываются с государством в срок и полностью.

Собрание партийного актива района потребовало от руководителей предприя-  
тий, партийных организаций, работников снабжения и сельского хозяйства принять все меры к тому, чтобы урожай зерновых и ово-  
венных культур был убран во-время и без потерь, чтобы и срок рассчитаны с государством, чтобы больше и лучше за-  
готовить овощи на зиму, обогащают скот

## НА ПРОЦЕССЕ ГЛАВНЫХ ЯПОНСКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

ТОКИО, 8 августа. (ТАСС). (Задержано доставкой). После шестинедельного перерыва 4 августа возобновился процесс главных японских военных преступников. Все эти дни суд заслушивает показания свидетелей защиты, которые всеми способами стараются доказать, что Япония не готова, а агрессивной войны, а была вынуждена воевать для самозащиты.

Тем не менее на заседании 7 августа, когда защита продолжала предъявлять документы по разделу «экономическое давление на Японию», трибунал принял решение, не имеющее еще precedентов. Он постановил принимать документы «условно» до приезда остальных членов трибунала, когда вопросы о доказательной ценности документов будут решены окончательно.

В связи с этим в тот же вечер состоялось совещание всех обвинителей, на котором было отмечено, что неожиданное решение трибунала по «условному принятию документов» до сбора всех членов суда вселяло наибольшее беспокойство.

Тогда защитник Логан обратился к суду с демонстрационным вопросом, наименее ли вообще трибунал принимать доказательства о том, что подсудимые действовали в составе вооруженных сил.

Председатель трибунала Уэбб оборвал защитника, заявив, что его вопрос является «умышленно склоняющимся к обвинению». Суд, сказал Уэбб, измерен принимать все документы, относящиеся к делу и имеющие доказательственную ценность. Однако ни одного такого доказа-

тельства не было представлено защитой.

Тем не менее на заседании 7 августа, когда защита продолжала предъявлять документы по разделу «экономическое давление на Японию», трибунал принял решение, не имеющее еще precedентов. Он постановил принимать документы «условно» до приезда остальных членов трибунала, когда вопросы о доказательной ценности документов будут решены окончательно.

В связи с этим в тот же вечер состоялось совещание всех обвинителей, на котором было отмечено, что неожиданное решение трибунала по «условному принятию документов» до сбора всех членов суда вселяло наибольшее беспокойство.

Представитель обвинения от США Тавенер предложил, чтобы обвинение пришло сейчас более активную тактику в отношении защиты, обвиняя ее в преднамеренном затягивании процесса. Это необходимо сделать, сказал Тавенер, так как факты свидетельствуют о том, что суд склонен «облегчать» попытки защиты затягивать процесс.

## Выполнение народно-хозяйственного плана Югославии

БЕЛГРАД, 13 августа. (ТАСС). Вчера было опубликовано сообщение плановой комиссии Федеративной Народной Республики Югославия (ФНРЮ) о выполнении государственного хозяйственного плана первого полугодия 1947 года. В сообщении приводятся данные о выполнении финансово-хозяйственного плана по замурованным 10 тысячам изэтронов. В городе Санкт-Пельтен австрийских и советских властями изъято только в июле у нескольких местных жителей в общей сложности 650 килограммов толи и 150 килограммов динамика.

Производственный план промышленных предприятий ФНРЮ выполнен на 103 процента, что составляет по отношению к первому полугодию 1946 года рост на 49 процентов. Предприятия Министерства промышленности выполнили план на 105 процентов, Министерства горной промышленности — на 100,5 процента.

В разделе, характеризующем выполнение плана сельского хозяйства, указывается, что посевная план выполнена на 99,4 процента. Размеры посевной площади на 7 процентов превышают размеры посевной площади прошлого года.

В газетах опубликована статья министра промышленности и председателя экономического совета Б. Кидрича, который, анализируя итоги выполнения плана первого полугодия первого года народно-хозяйственного плана, отмечает больший успех, достигнутый экономикой Югославии и одновременно указывает на ряд недостатков в отдельных отраслях хозяйства, недостатков, которые должны быть устранены во втором полугодии. Остановляясь на успехах в первом полугодии, Кидрич, в частности, отмечает, что поступления в казну за этот период превысили расходы на 6 миллиардов динаров. Производство продукции предприятий республиканского значения возросло в сравнении с прошлым годом на 50 процентов. Далее Кидрич отметил значительные успехи в области сельского хозяйства.

Кидрич выставил план капитального строительства, Кидрич указал, что в этом году по всей Югославии строятся свыше 200 километров промышленных, производственных, жилищных и коммуникационных объектов. Корреспондент указывает, что голландцы удерживают в этом районе дороги и главные города.

—

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

### «Когда начнется строительство новых яслей»

Под таким заголовком в газете «Орский рабочий» 9 августа было напечатано письмо матери-работницы нефтерерабатывающих заводов.

Как сообщил нам главный инженер треста № 1 Главнефтестроя тов. Борисов строительство новых яслей задерживалось по вине директора нового нефтеперерабатывающего завода тов. Мельникова, который исключил их из титула работ на 1947 год.

Благодаря вмешательству городских организаций деньги на строительство яслей заводом изысканы и трест № 1 Главнефтестроя уже приступил к строительству здания для яслей на 80 мест и обязался закончить его к 30 годовщине Октября.

—

### ВТОРОЙ ГОД ТЯНУТСЯ РАЗГОВОРЫ..

Когда открыли аптеку в Повом городе, жители его были очень довольны, так как до этого им приходилось ходить за медикаментами в аптеку поселка Локомотив.

Но при открытии аптеки не учили одного неудобства, — ее поместили на третьем этаже здания ВЭС. По просьбе больных заведующая аптекой тов. Чепрасова стала ходатайствовать перед оргбию горсовета по Сталинскому району о перемещении аптеки в первый этаж этого же здания, где помещается отдел кадров Южуралтэкстроя. По кубатуре эта комната равна помещению аптеки, и завод не попсе бы никакого ущерба, переместив свой отдел (в нем занимается три человека) на 3-й этаж здания. Это было бы большим удобством для больных.

Разговоры об обмене помещениями для второй год, но положительных результатов пока нет.

—

И. СОСКОЛ,

зав. аптекоуправлением.

### ИНТЕРЕСНЫЙ СМОТР

На днях в школе ФЗО № 1 проходил смотр работы по физическому воспитанию учащихся. Он вышел в спортивный праздник и привлек много зрителей — рабочих и служащих, проживающих в Новом городе.

Комиссия, проводившая смотр, дала хорошую оценку работы по физическому воспитанию учеников. Лучшей по школе признана группа каменщиков.

Хорошими прыгунами в длину признали ученики Бреденко (4,75 метра), Сай-

Коллектив никелькомбината усиливается с выполнением плана изготавления запасных частей для сельскохозяйственных машин.

Мы неслучаем над Кваркенским районом, — говорит директор никелькомбината тов. Дроздов. — Там работают наши ремонтные бригады и передвижные мастерские. План третьего квартала по изготовлению запасных частей будет выполнен в августе.

— Августовский план по изготовлению

дек к комбайнам мы уже выполнили, — заявил начальник литьевого цеха никелькомбината тов. Брескать. — К 20 августа будет выполнен сечтабрьский план по изготовлению этой детали.

Учитывая большое хозяйственное-политическое значение свое временной сдачи зерна на государству колхозами и совхозами в установленные сроки, директор никелевого комбината тов. Дроздов взял на себя обязательство помочь автотранспорту подписать

все меры к тому, чтобы урожай зерновых и овощных культур был уран во-время и без потерь, чтобы в срок рассчитанный государством, чтобы больше и лучше заготовить овощи на зиму, обеспечить скоту подсобных хозяйств кормами. Чтобы успешнее решить эту задачу, партийный трест «Южуралтэжстрой» тов. Караков рассказал собранию о том, как работники сельского хозяйства треста выращивали высокий урожай. Они давали обязательство собрать с площади 920 га зерновых

заначитательные успехи в области сельского хозяйства.

Касаясь выполнения плана капитального строительства, Кидрич указал, что в этом году по всей Югославии строится свыше 200 крупных промышленных предприятий, тогда как в стране Югославии строилось в среднем лишь 2 предприятия в год.

Итоги выполнения плана первого полугодия письмо в заключение Кидрич, достаточно убедительно показывают несомнительность заявленных тех, кто ставил под сомнение реальность пятилетнего плана.

—

## Прорыв новой греческой провокации

АФИНЫ, 14 августа. (ТАСС). Вчера газеты под заголовками «Иностранные самолеты над Грецией» поместили сообщение министерства государственного порядка, согласно которому два самолета «неизвестной национальной принадлежности» появились над Грецией и что один из них приземлился. В сообщении далее указывалось, что летчик, одетый в форму цвета хаки и с красной повязкой на рукаве, собрал у жителей информации, после чего самолет улетел в северо-западном направлении (т. е. к границе).

Сегодня в Янине выяснилось, что это были греческие самолеты Красного Креста, проводящие антималярийное опрыскивание.

## СОВЕЩАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Партийное бюро мясокомбината (секретарь тов. Тарасенко) провело совещание молодых коммунистов, на котором присутствовало 25 человек.

Участникам совещания был сделан доклад на тему: «Обязанности членов партии». После доклада молодые коммунисты тт. Мурзакин, Котинов, Сквор-

цов, Балихина и другие рассказали о том, как они работают над повышением своего политического уровня, что им мешает, в какой помощи они нуждаются.

Многие молодые коммунисты пожелали партийному бюро, чтобы оно чаще созывало такие совещания.

Е. МАСКИНА.

## Настойчиво внедрять хозрасчет

Снижение себестоимости продукции является одним из основных источников внутрипромышленного накопления. «Чтобы обеспечить дальнейшее развертывание промышленности и сельского хозяйства, нужно добиться того, чтобы пустить в дело новые источники накопления, ликвидировать бесхозяйственность, внедрить хозрасчет, снизить себестоимость и поднять внутрипромышленное накопление». (Сталин).

Хозрасчет является мощным рычагом, обеспечивающим снижение себестоимости продукции. Хозрасчет председает наибольшую экономию в расходовании сырья, топлива, электроэнергии, фондов заработной платы, а также снижение брака и накладных расходов.

Во втором квартале 1947 года основные цехи Южно-Уральского машиностроительного завода были переведены на хозрасчет. На основе этого они получили возможность развернуть свою техническую и хозяйственную инициативу. В результате перевода основных цехов на хозрасчет завод добился во втором квартале некоторого улучшения в работе по всем экономическим показателям в сравнении с первым кварталом.

Себестоимость сравнимой продукции снизилась на 5 процентов, в то время, как в первом квартале имело место удорожание ее на 10 проц. На 7 проц. снизились накладные расходы. Убытки завода от производственной деятельности снижены против первого квартала на 71,4 проц. Себестоимость основных видов про-

дукции снизилась против первого квартала в следующих размерах: дверезекстрактор — на 1,6 проц., электролафеты — на 31,8 проц., фасонное чугунное литье — на 18,5 проц., фасонное стальное литье — на 20,9 проц., поковки — на 25,8 проц. и металлоконструкции на 2,8 проц. Следует отметить при этом, что наилучших показателей в работе достиг ремонтно-механический цех (и. о. начальника цеха тов. Петухов), выполнивший план по валовой продукции на 100,7 проц. и по товарной продукции — на 135,1 проц. Цех имеет экономию по фонду зарплаты и снизил себестоимость норма-часа по затратам цеха на 6,2 проц. против плана, а также снижение брака и накладных расходов.

Посмотрите на эти первые успехи, завод все же недовыполнил план по снижению себестоимости сравнимой продукции на 1,3 проц., а себестоимость всей товарной продукции даже увеличилась против плана на 10,4 проц. Имеется ряд причин, обусловивших превышение себестоимости товарной продукции. Назовем основные из них.

Прежде всего, завод не выполнил план по выпуску валовой продукции (за шесть месяцев план выполнен на 66,1 проц.). Завод допустил превышение накладных расходов. Перерасходован фонд зарплаты, вследствие низкой производительности труда, которая составила во втором квартале 91 проц. к плану. Чрезмерно высокими оказались убытки от брака, особенно по металлургическим цехам. Их сумма во втором квартале выразилась в 411 тыс. рублей.

В цехе металлоконструкций (начальник т. Марченко) допущен перерасход на электроэнергию, карбид и электродов,

превышен чеховские расходы — все это составляет больше 55 тыс. руб. Убыток от брака превышает 4 тыс. руб. Себестоимость тонны металлоконструкций выше плановой на 14,8 проц.

Особенно неудовлетворительно работал во втором квартале основной цех завода — механосборочный № 1 (начальник тов. Каханов). Перерасход на тонну литья против плана составил: по топливу — на 41,6 проц., по электроэнергии — на 8,6 проц. по жидкой стали — на 16,6 проц., по шихтовым и формозомочным материалам — на 13 проц. Эти перерасходы, а также убытки от брака по стальному и чугунному литью и низкая производительность труда (76,6 проц.) повысили себестоимость тонны стального фасонного литья против плана на 763 руб. и тонны чугунного фасонного литья — на 1190 руб. Если бы цех выдержал нормативы по топливу, электроэнергии, жидкому металлу и материалам и не превысил бы установленных норм по браку, то у него была бы полная возможность снизить себестоимость против плана на 202,8 проц. против плана. В основном превышение накладных расходов идет за счет раздела штата инженерно-технических работников, служащих и вспомогательных рабочих цеха.

Фонд заработной платы перерасходован цехами во втором квартале на 14 проц. В частности, перерасход фонда зарплаты на один норма-час составляет 200 проц. и идет в основном за счет низкой производительности труда (70,5 проц.), доплата на исправление брака литья, поковок, немерности материалов и, наконец, за счет отклонений от технологии.

Убытки от брака во втором квартале составили против плана 46,2 проц.

Цех имеет также перерасход по полуфабрикатам собственного завода: производительность труда, как следствие повышения, против плана, себестоимости фасонного стального литья и поковок металлических конструкций.

Начальники цехов и отделов заводоуправления (в частности, отдел организаций труда и зарплаты) не занимались

вспомогательными учениками. Лучшей по школе призналась группа каменщиков.

Хоронины прыгнули в длину призывающими учениками Вреденко (4,75 метра), Сайфутдинов (4,5 метра), Долгов (4,25 метра); в высоту — Самолов (1,3 метра) и Повинова (1,1 метра).

23 ученика сдали нормы на значок ГТО.

ВЕДЕНИЙ,

пом. директора по полит. части школы ФЗО № 1.

—

## НОВАЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ ВЕТКА

Строители Орского железнодорожного узла на днях сдали в эксплуатацию новую железнодорожную ветку от ст. Губерния до города Ново-Троицка.

—

## В ДОМ ОТДЫХА

16 августа в заводской дом отдыха выезжают 160 металлургов никелькомбината.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

Требуются слесари (с 4-го по 8-й разряд), электрики, техники и монтажники КИП, токари, фрезеровщики, каменщики, плотники, разнорабочие.

Поступающие обеспечиваются общежитием. Слесари высшей квалификации — жильем в гостинице.

За справками обращаться по адресу: площадка завода им. Чкалова, отдел кадров (около столовой № 6).

Орское педагогическое училище ОБЯВЛЯЕТ, что прием в I класс училища продлен до 1 сентября. Лица, выдержавшие вступительные экзамены в другом среднем специальному учебному заведению, но не принятые в него за отсутствием вакантных мест, будут зачисляться в училище до 10 сентября.

Орской швейной МИЗ № 2 ТРЕБУЕТСЯ начальник планового отдела.

Обращаться по адресу: гор. Орск, улица Советская, д. № 63.

Дирекция.

Орской автобазе № 60 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтер, слесари-монтажники, кузнец, плотники, подсобные рабочие.

За справками обращаться по адресу: автобазе № 60 (около мясокомбината).

Дирекция.

Издательству «Орский рабочий» ТРЕБУЮТСЯ: уборщица и сторожка. Оплата по соглашению.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ 09569

Типография издательства «Орский рабочий»

Зан. № 2444 Тираж 11.000